

### 牵手“省农担”，建立担保和风险补偿机制

# 日照率先实现小额扶贫信贷县域全覆盖

□记者 从春龙 通讯员 葛晓涵 报道  
**本报日照讯** 7月13日，日照市与山东省农业融资担保有限公司（以下简称“省农担”）签署小额扶贫信贷担保战略合作框架协议。东港区、岚山区、莒县、五莲县四区扶贫办、有关银行、区县金融机构分别与“省农担”签订小额扶贫信贷贷、银、担三方合作协议。这标志着日照市在全省率先实现小额扶贫信贷县域全覆盖，全市小额扶贫信贷工作进入实质性实施阶段。

“省农担”是以省人民政府出资为主的政策性、专业性国有控股企业，全省农业融资担保体系的省级平台。小额扶贫信贷是金融扶贫的重要内容，但贫困人口往往缺担保、缺抵押，即使想发展生产、发展项目，也很难贷到款。此次战略合作框架协议，日照市引入“省农担”为扶贫贷款购买担保，同时进行贴息和风险补偿，使得小额扶贫信贷关键制约瓶颈成功突破。

小额扶贫信贷主要包括“富民农户贷”和

“富民生产贷”。按照省扶贫办有关办法及合作协议内容，建档立卡贫困户只要有劳动能力、有生产经营项目，可以不用担保、不用抵押、不用承担利息，就能拿到最多5万元的银行贷款。对于生产企业来说，只要与贫困人口签订劳动合同或劳务合同或带动脱贫协议，每带动一个贫困人口脱贫，就能从银行贷到5万元政府贴息的优惠利率贷款。

对于申请“富民农户贷”的贫困人口，政府财政全额贴息。“富民生产贷”，除了享受

优惠利率，还可享受年贴息3%。

由于政府建立了担保和风险补偿机制，90%的贷款风险得到了有效化解，银行业金融机构可以放心大胆地支持扶贫产业发展。而政府财政投入少量资金用于贴息、担保和风险补偿，可以撬动最多可达15倍的银行信贷资金投入扶贫开发，实现四两拨千斤、小钱换大钱的扶贫效果。

签约仪式后，市扶贫办的工作人员还就小额扶贫信贷业务如何办理进行了详细培训。

### 日照打造安全生产多重预防体系

□记者 从春龙 通讯员 郭峰 报道  
**本报日照讯** 7月12日，记者从2016年“安全日照”建设新闻发布会上获悉，今年上半年，日照市发生生产安全事故42起，死亡18人，同比分别下降10.64%、14.29%，没有发生较大以上事故，安全生产形势持续稳定。

5月10日，日照市政府召开“安全日照”建设动员大会，决定自今年起，利用3年左右的时间，在全市广泛开展“安全日照”建设活动。日照市已申请了财政专项资金，对全市安全生产综合监管信息平台进行改造提升，确保今年年底前，建设起以综合信息平台为载体，以安全监管“网格化、实名制”工作体系、企业安全风险分级管控体系、企业隐患排查治理工作体系、企业安全标准化管理体系为主要内容的安全生产“1+4”多重预防体系，实现安全生产预防关口前移，精准执法；从今年起，连续3年组织开展安全生产隐患“大排查、快整治、严执法”集中行动。自“大快严”集中行动开展以来，日照市共组成执法检查组8660个，检查企业30226家次；查出安全隐患24803项，已整改24612项；其中重大隐患103项，已整改88项；执法检查立案起数228起。

### 上半年猪肉价格上涨近三成

□记者 从春龙 通讯员 辛周伦 报道  
**本报日照讯** 7月12日，日照市物价局发布上半年主要农副产品市场价格形势分析。总体市场价格呈稳中有升态势，主要农副产品总体市场价格同比上涨3.4%。粮食价格同比下降12.7%；成品粮价格同比上涨3.9%；油和食用油价格同比上涨3.7%；肉禽蛋类价格同比上涨2.5%；蔬菜价格同比上涨19.5%。

涨幅较明显的是猪肉价格。监测显示，猪肉（统货）均价由去年同期的每500克11.60元，上涨为今年上半年的每500克15.00元，涨幅为29.3%。日照市物价局价格监测中心分析认为，猪肉价格较去年同期有所上涨，主要是由于今年生猪供应偏紧价格上涨所致。前几年生猪价格低迷，生猪养殖业亏损严重，部分养殖户被迫弃养或缩减养殖规模，致使今年生猪存栏量偏低，市场供应量偏紧。加之春节前后寒潮天气影响，气温较低且波动频繁，使得仔猪成活率降低，市场上仔猪供应量减少，催高生猪价格。生猪价格的持续回暖，带动猪肉价格上涨。

物价部门预计，近一段时间，随着夏季猪肉消费淡季来临，市场需求有所减弱，猪肉价格或将高位运行为主并伴有小幅震荡，出现大幅波动的可能性不大。

### 日照新教育实验创佳绩

□记者 丁兆霞 报道  
**本报日照讯** 7月9日，在全国新教育实验第16届研讨会上，日照市获全国新教育“十佳榜样教师”“十大卓越课程”“优秀种子教师”、示范学校等17项奖励，日照新教育再度成为各实验区瞩目的焦点。

日照市金海岸小学教师牛见玉获全国新教育“十佳榜样教师”“优秀种子教师”两项称号；日照市实验中学、莒县第四实验小学被评为全国新教育示范学校；日照市实验中学作为全国8位代表之一在大会上作典型发言。全市还有30所学校被评为全国新教育实验优秀学校，80名教师被评为全国新教育实验先进个人。

日照市教育局把深化新教育工作列入日照市六大教育重点工作，紧紧围绕立德树人根本任务，全面实施素质教育，坚持市域统筹、行政推动、区域一体化发展策略，充分借助中小学校长职级制改革释放的红利，牢牢抓住校长这一关键环节，立足于“让师生过一种幸福完整的教育生活”，聚焦改变“教师的行走方式”“学生的生存状态”和“学校的发展模式”，提出了“建立新制度、打造新校长、建设新校园、培养新教师、研发新课程、构建新课堂、应用新技术、引领新父母、实施新评价、培育新学生”等“十新项目”，加强新教育与教育综合改革深度融合，大力提升教育现代化水平。这一原创性理论成果，在新教育实验的体系重构、制度建设、项目标准、关键环节等方面实现了重大突破，得到新教育实验发起人朱永新的高度认可。

## 党员理想信念缺失等抽象标准被量化为具体指标

# 岚山头街道处置13名不合格党员

### 限期整改9人，不记名党员处置3人，劝退除名1人

□记者 丁兆霞 通讯员 王田 王祝君 报道  
**本报日照讯** “有人‘以身试法’了，处置都是动真格的，可来不得半点马虎。”近日，岚山头街道党委先后对“两学一做”学习教育中的13名不合格党员进行了处置，在辖区党员队伍中引起不小的反响。

“党员管理规章制度多，能否真正落地事关政策的严肃性，‘隔靴搔痒’式的执行只会助长部分党员的侥幸心理。”街道党委书记王宗志说，只有对不合格党员“零容忍”，才能真正实现学习教育“全覆盖”。

下好执行“先手棋”，扎紧制度笼子是关键。在该街道出台的《关于做好处置不合格党员工作的通知》中，不合格党员的理想信念缺失、政治立场动摇、宗旨意识淡薄等抽象概念标准，被量化为无故不参加支部组织生活达半年以上、无故不缴纳党费超过半年以上、年度党员积分低于60分、年度党群“双向直通”督查扣分达10分以上、民主评议中不合格率超过20%、

被群众上访举报、不服从街村党组织工作安排等“看得见、摸得着、可量化”的指标。同时，在处置过程中，区分主观原因和客观原因、个人原因和组织原因、一时表现和一贯表现，做到事实清楚、理由充分。

精细把脉、准确问诊，才能让不合格党员“服气”，让合格党员“顺气”。岚山头街道党委组织委员徐雷庆说：“处置不合格党员很严肃，不能搞‘一刀切’，要坚持分门别类、因病施策。”

为此，依据上级有关文件，该街道确立了限期整改、不记名党员处置、劝退、除名四种处分方式：限期整改，由党员所在村居党支部作为实施主体“自行解决”；不记名党员处置，将不合格党员组织关系转至街道党员管理服务中心，不再在村内过组织生活；问题严重，丧失党员条件的，所在党组织按程序予以劝退；劝而不退，按程序除名，并报区委组织部审批。

据了解，该街道受处分的13名不合格党员中，限期整改9人，不记名党员处置3人，劝退除名1人。



□丁兆霞 丁斌 报道  
 7月16日，伴着礼炮齐鸣，盛大的祭海典礼在岚山区岚山头街道海上风景区举办。据悉，祭海是岚山渔民在漫长的耕海牧渔生活中，创造的一种独具地域特色的渔家文化，如今随着经济社会的发展及渔民思想的转变，祭海形式已逐步转变为传承传统文化、挖掘非物质文化遗产、开展旅游推介、宣传渔业安全生产的重要载体。

# “保姆式服务”推动县域经济加速发展

## 五莲上半年预计实现生产总值102亿元，完成规模以上固定资产投资69亿元

### 突破园区 聚力招引 新常态 新发展 新亮点

□ 本报记者 秦洋 栗晟皓

近日，记者从日照市科学发展观摩会上获悉，今年上半年，五莲县预计实现生产总值102亿元，增长9%，完成规模以上固定资产投资69亿元，一般公共预算收入5.43亿元，分别增长15%、8.2%。之所以取得这样的成绩，与五莲县致力于营造良好的投资环境，为企业提供一对“保姆式”服务的工作方法密不可分。7月13日，记者来到五莲县，对部分在建项目进行了采访。

### 打造城市物流“滴滴打车”

“项目还没投入生产，已经有5000台汽车的订单。”在五莲县市北开发区，日照市中博新能源汽车项目市场总监袁义光提起新项目满脸笑意。据介绍，该项目是由天津未来车驿科技公司总投资10亿元在五莲县建设生产新能源物流汽车项目。全部建成后，三年内可达到

年产新能源物流汽车2万辆，年可实现销售收入30亿元。“之所以选择在这里投资建厂，是因为市北开发区的保姆式服务方式让我们免除了一切后顾之忧。”袁义光说。

交完押金和首付就可以拥有一辆自己的物流车，为解决就业问题提供了新渠道。公司采取“互联网+新能源汽车”方式，在城市投资运营同城物流平台，实现产品生产与智能化物流一体发展，随时随地接订单，打造“小鹿快跑”互联网物流平台。发挥智能化运输以及降低运营成本优势结合强大的资源整合能力，“小鹿快跑”模式将为终端客户的利益驱动策略提供强有力的保障，从降低运输和企业物流成本的维度成为颠覆传统物流行业的绝佳武器。

### 产品遍及全国8000多个消防站

“这是我们最新研制的第三代遥控灭火机器人，最远遥控距离达到300米，能有效地保障消防人员的安全。”日照鑫锐安全设备有限公司生产部经理赵金东向记者介绍眼前这个身高1.7米的小胖墩“排烟机器人”。

在这个机器人身上，可在搭载消防水炮、大功率排烟机、机械手臂等设备，满足不同场

合的消防需要。

据介绍，落地九仙山脚下的日照鑫锐安全设备有限公司主要生产移动式电控消防水炮、生命探测仪等智能化消防器材。总投资1亿元，一期项目现已投产运营。目前，产品销往国内20余个省、自治区及港台地区，产品遍及全国8000多个消防站。其中双轮异向切割锯市场占有率70%以上，手持式钢筋速断器市场占有率50%以上，获得15项专利，5项产品被列入《消防装备采购目录》。

“二期项目于今年2月开工建设，新上4条生产线，研发生产消防排烟机器人、灭火机器人、救援机器人、侦监机器人四种消防救援机器人，今年7月底即可竣工投产。年产值可达1.5亿元，利税4000万元。”赵金东介绍。

### 转型升级 向管理要效益

“问管理要效益”是采访中日照市北业制泵有限公司副总经理、高级工程师李中文一直挂在嘴边的一句话。如果说企业的科技创新是自主创新的饱满内核，那么管理创新就是自主创新的坚实外壳。在调结构、转方式、促发展的关键时期，企业管理创新不仅关系到单个企业的兴衰成败，更是行业、产业乃至整个

工业竞争力的集中体现。李中文介绍，公司在管理制度方面非常严格，每星期一例会，每位管理人员至少要提出两个提案，助力企业再提升一个档次。“目的就是动员员工动脑筋，找出提升的亮点。”

据介绍，北业制泵公司新上汽车制动系统数字化生产车间项目是技术改造提升项目，总投资3000万元，新建高效率、高精度的数控工艺生产车间，由主要为农用车配套转型为华泰、江淮等品牌汽车、乘用车配套，拓展了发展空间。改造后的车间采用制动系统行业精英的生产装备，辅以科学化制度化的管理机制，双轨并行，改造完成后产品一次性合格率将由以前的90%提升到现在的97%以上。

今年以来，五莲县抓住“项目招引建设年”活动的契机，筑巢引凤，大力推进招商引资和大项目建设，全力打造良好营商环境，搭建融资平台，为大项目落地扫清了障碍。今年上半年，五莲县实现规模以上工业增加值52亿元，主营业务收入249亿元，分别增长8%和9%。实施千万以上新技改项目72个，推进4家企业签订“新三板”合作协议。积极创建国家全域旅游示范区，上半年实现旅游总收入35.63亿元，直接收入1.26亿元，分别增长19.2%、23.3%。



□记者 张健 报道  
 7月15日，台湾民俗文化美食嘉年华2016首站在日照市山海天阳光海岸演艺广场开幕。为保持食材地道新鲜，50家展位都设有冷柜，从原料到酱料都是从台湾空运过来，色香味均体现了地道的台湾风情。图为台湾美食帮厨正在为食客加工大肉包小肠。

## 声明

徐从伟发票领购簿丢失，注册号37112219880418631XL0，声明作废